

要取分,有“道”还得有“术”

状态低迷、赛程魔鬼,鲁能逆境更需求变

本报记者 胡建明

0:2输给哈尔滨毅腾后,鲁能泰山广州之行积攒的人气急剧下滑,似乎一下子又被打回了世界杯前那种惆怅低迷的状态。

现在的鲁能的确是让人看不懂,你说他不是强队,可充实的人员组合摆在那儿,任谁看了都不敢忽视;你说他是强队,可接二连三的败笔着实难以让人信服。

那问题到底出在哪里呢?这或许就涉及一个“道”与“术”的问题了。鲁能要想更上层楼,不仅仅要有道,还要有术。

师从巴西,鲁能有“道”

这个赛季,鲁能从一开始就抛出了大手笔。明眼人都能看出,鲁能是要沉下心来,好好学习一下巴西足球的精髓。

从鲁能泰山这几年的发展来看,他们亦能找到师从巴西的理论支持。因为从图巴执掌球队以来,鲁能这些年来走的多为技术足球,攻势足球的路子。所以说,库卡带领着他的巴西团队入主球队后,鲁能其实并不需要太长的磨合时间。

事实证明,库卡的确给鲁能带来一些新的足球理念。比如他给中前场球员灵活的自由度。进攻中,他很少要求队员们要固定在某一位置,而是通过频繁的位置变动,去打对手一个出其不意;而在防守中,他对后腰球员提出了更高的要求。贵为南美解放者杯的冠军教练,库卡的这套战术理论还是有一定道理的。

除此之外,鲁能在青训方面也加大了与巴西方面的合作,可以说在足球发展的求道之路上,鲁能还是积累了很多经验。

闯荡中超,库卡需要重“术”

如果说“道”是归纳理念、规律以及原则等大方向,那么“术”就应该解决实际问题的流程和策略,是提高效果和效率的技巧。

现在的鲁能泰山和库卡,在“求术”上,还有很多瑕疵。这一点从鲁能近8轮比赛只拿到了6分就可可见一斑。

从第9轮客场挑战长春亚泰队开始,鲁能遭遇的对手,除了广州富力、贵州人和以及广州恒大的实力稍强之外,其他的像大连阿尔滨、上海绿地、上海上港、哈尔滨毅腾,其整体实力都不及鲁能,但就是面对这样一些对手,鲁能只获得了一场胜利。让人感到奇怪的是,鲁能遇到广州富力和广州恒大这样的强队能打出不错的配合,但一遇到比自己弱的对手,反而打得缩手缩脚,浑浑噩噩。

不少人认为,鲁能之所以会出现这种情况,与库卡的排兵布阵和临场指挥有着很大的关系。本赛季已经过半,库卡不仅没有排出一套稳定的主力阵容,而且在应变方面也没有显示出自己的独到之处。

放眼未来,求变至上

当然,从鲁能客场战平恒大和战胜广州富力的比赛可以看出,鲁能完全具备打硬仗的实力,而且也有能力打得更好。如果把客场输给哈尔滨毅腾当成一场“意外”,鲁能还是值得信任的。

但前提条件是,鲁能要打好接下来的这半个多月的魔鬼赛程。从7月30日至8月16日,鲁能要相继迎战江苏舜天、天津泰达、北京国安(足协杯)、辽宁宏运、上海申鑫、杭州绿城这6个对手,如此密集的赛程对鲁能是个非常严峻的考验。

眼下,鲁能在中超联赛中依旧是名列第四,但他们与领头羊广州恒大之间的差距已经拉大了14分,距离第二名北京国安也有7分之多,与第三名广州富力的差距也到了3分。

可怕的是,因为前8轮比赛只拿到了6分,排在鲁能身后的对手也都追了上来。现在天津泰达和上海上港都与鲁能同积25分,而本轮对手江苏舜天的积分也达到了24分。稍有不慎,鲁能就有可能被挤出前四。

局势很有可能逼着鲁能高度重视足协杯比赛,8月6日或7日客场挑战北京国安队的足协杯赛事,或许会影响到鲁能这个赛季的目标。如果拿下国安,鲁能就有希望去争夺足协杯冠军,如果输给国安,鲁能很有可能遭遇更大的挫折。



鲁能起伏不定的状态,让库卡很头疼。 Osports供图



詹姆斯重披 骑士23号球衣

新华社华盛顿7月27日体育专电(记者 林德韧) 在决定回归克里夫兰骑士队16天之后,詹姆斯终于确定了自己的号码——23号。

“詹皇”27日在推特上公布了这一消息。詹姆斯在2003年以“状元”身份加盟骑士队之后就一直身披23号球衣,但是在2010年转投迈阿密热火队之后就改穿了他曾在奥运会时穿的6号球衣。

目前,除詹姆斯之外,全联盟还有4名实力派球星选择了23号球衣,分别是费城76人队的杰森·理查德森、金州勇士队的德雷蒙德·格林、新奥尔良鹈鹕队的安东尼·戴维斯以及明尼苏达森林狼队的凯文·马丁。

省少儿棋类运动会 国象比赛将举行

本报讯 由山东省委宣传部、山东省精神文明建设委员会办公室、山东省妇女联合会、山东省教育厅、山东省文化厅、山东省体育局等六部门联合主办的2014年山东省少儿棋类运动会国际象棋项目的比赛,将于8月23日、24日在青岛市妇女儿童活动中心举行。

山东省少儿棋类运动会去年首次创办,包括有围棋、国际象棋、中国象棋、国际跳棋、五子棋等五个棋类项目的比赛。今年的山东省少儿棋类运动会分为济南、青岛、枣庄三个赛区,其中青岛赛区承办国际象棋项目的比赛。比赛将以个人赛的方式进行,按年龄分为五个组别,各组分别录取男、女前八名,并颁发证书。

本次比赛的报名截止时间为8月15日,报名地址:青岛市市南区南京路110号半岛都市报大厦701室青岛半岛棋牌运动俱乐部,报名咨询电话:0532-80889876。(文)

东平露营大会行走中结束

大会“遗产”将继续服务东平

本报东平7月28日讯(记者 许恺玲) 28日上午,2014中国国际露营大会东平站最后一个比赛项目,越野行走(持杖健走)挑战赛圆满结束。随着该项比赛的结束,为期三天的露营大会也圆满落幕。

越野行走(持杖健走)挑战赛是首次出现在中国国际露营大会中,参加人员需双手持杖,只许走不许跑。据统计本次越野行走参赛者人数为1100人,参赛者中不乏幼龄儿童和七旬老人。记者遇到一群来自西安“三线战友俱乐部”的老年人,他们中最大的63岁,最年轻的也已经60岁,远道而来只为了体验行走的快乐。

国际露营大会东平站的活动已经圆满结束,据组委会官方不完全统计,现场参与人数超过12万人次,创下了当地举办大型活动的历史之最。大会执行主席李守文告诉记者,从举办这一活动的效果来看,大会实现了举办一个全民健身品牌赛事,落地一个全民健身、户外运动、休闲旅游活动营地,带动一个涵盖体育、旅游、文化、商贸等现代服务业的产业集群宗旨。而露营主题公园将作为这次大会的“遗产”永久地留在东平湖畔,为东平打造户外运动之都的目标继续服务。



越野行走吸引了千余人参赛。 本报记者 许恺玲 摄

QQ游戏 天下棋弈 2014全国象棋甲级联赛第十轮

生活日报群康俱乐部中国重汽队坐镇济南主场迎强敌

时间:7月30日下午1点 地点:济南市花园路302号山东林业大厦三楼会议室

山东中国重汽队 VS 内蒙古伊泰队

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

——用人品打造精品 用精品奉献社会——

一步到位 步步到位



服务 www.sinotruk.com

中国重汽汽车有限公司